

CORUÑA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 30 DE MAYO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO 2. — NUM. 1.283

José Antonio Elola, Delegado Nacional del Frente de Juventudes

Se nombra jefe directo de Milicias al general Moscardó

Nuevos Jefes Provinciales en ocho capitales

Madrid, 29.—Por la Secretaría general de F. E. T. y de las JONS han sido hechos los siguientes nombramientos de Delegados nacionales y jefes provinciales:

Jefe directo de Milicias de Falange, general don José Moscardó.

Delegado Nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Elola.

Delegado Nacional de Sanidad, Agustín Aznar.

Jefe Provincial de Madrid, Carlos Ruiz García.

Jefe Provincial de Sevilla, Francisco Rivas y Jordán de Urries.

Jefe Provincial de Guipúzcoa, Fermín Sanz Orrio.

Jefe Provincial de Málaga, Emilio Lamo de Espinosa.

Jefe Provincial de Santander, Tomás Ronisado Sánchez.

Jefe provincial de Navarra, José López Sanz.

Jefe Provincial de Cádiz, Manuel Chacón Secos.

Jefe Provincial de Alicante, Luis González Vicent.—CIFRA.

Concierto de gala en el Español en honor de la Delegación alemana

Madrid, 29.—Organizada por el ministro de Asuntos Exteriores se ha celebrado en el Teatro Español una función de gala en honor de la Delegación alemana que se encuentra en Madrid con motivo de la inauguración del Instituto Alemán de Cultura. La Sinfónica dió un concierto y actuó la eminente artista Laura de Santelmo.—CIFRA.

las fuerzas alemanas ocupan a capital de Creta

Sigue el avance ininterrumpido

Pasan ya de 30.000 los soldados alemanes que luchan en la Isla

Berlín, 29.—Noticias de Creta informan que las fuerzas británicas y griegas se defienden tenazmente al O. de la bahía de Suda. Los alemanes han ocupado siete posiciones inglesas de gran importancia y se han capturado numerosos soldados ingleses y griegos. También se han cogido importantes cantidades de material.—EFE.

Berlín, 29.—La bahía de Suda ha sido ocupada por las fuerzas alemanas que operan (SIGUE EN LA PAG. 5).

Del "Hood" solo se salvaron tres hombres

Londres, 29.—Se cree en esta capital que los únicos supervivientes del acorazado «Hood» fueron tres hombres, un oficial y dos marineros. La dotación normal del buque era de 1.340 hombres.—EFE.

NUEVOS BILLETES



En breve, se pondrán en circulación estos nuevos billetes de cinco pesetas. (Foto Santos.)

No ha muerto

el famoso
boxeador

Schmeling

Berlín, 29.—Según informaciones llegadas esta noche, no es cierto que haya muerto Max Schmeling. Actuó como paracaidista, y últimamente fué hospitalizado en un punto de Creta.

El comunicado aclarando las primeras noticias ha causado gran júbilo en toda Alemania, pues el famoso ex-campeón mundial goza de una enorme popularidad.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Fernando III, rey; Félix, I, p.; Crispulo, Sabino, Sico, Palatino, mrs.; Anastasio, ob.; Juana de Arco, Beata María de Jesús, virgen. JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinas.

NOTICIARIO

En la parroquia de San Juan (Trinidad), ha recibido las aguas del bautismo, la hermosa niña que recientemente dio a luz la señora doña María Luque Alvarez, esposa del abogado y teniente alcalde de este Ayuntamiento, camarada Rafael Quintela Barrios. Fue apadrinado por sus tíos, el eminente doctor don Enrique Luque, y su esposa doña Concepción Luque Alvarez. Se le impuso el simbólico nombre de María del Pilar.

El día de la Ascension se acercó por vez primera a la Sagrada Mesa, la monísima niña Rosario Jurado Blanco. El acto se verificó en la parroquial del Salvador (Compañía).

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la joven y distinguida esposa de nuestro buen amigo don Antonio Muñoz, Enhorebien.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

SERVICIOS COMERCIALES

PEÑARROYA
PUEBLONUEVO



DIRECCIÓN:

Alfonso XII, 30

MADRID

ARRIBA ESPAÑA!

F.E.T. y las J.O.N.S.

Secretaría Local

LA DELEGACION DE DISTRITOS

Por el presente se hace saber a todos los camaradas, que necesiten proveerse de certificaciones, efectuar reclamaciones o cualquiera otra diligencia dependiente de esta Secretaría Local, la obligación que tienen de realizarlo por conducto de la Delegación del Distrito correspondiente, cuyas Delegaciones y direcciones son las siguientes:

Distrito primero.—Plaza de Ruiz de Alarcón, número 102. Delegado, camarada Manuel Aguayo Muñoz.

Distrito segundo.—Arroyo de San Rafael número 8. Delegado, camarada Justo Vicente Zamora.

Distrito tercero.—Sevilla, 5 y 7. Delegado, camarada Alfredo Castro Samaniego.

Distrito cuarto.—Cabezas, 16. Delegado, camarada Francisco Navajas Rodríguez.

Distrito Quinto.—Sevilla, 5 y 7. Delegado, camarada Domingo Miguel Rivero.

S. I. U.

PRORROGA POR RAZÓN DE ESTUDIOS A LOS RECLUTAS

El Departamento de Servicios Profesionales del SEU, informa que las peticiones de los beneficios de prórroga de segunda clase para los reclutas de 1942 (por razón de estudios), serán solicitadas por los interesados durante los meses de Agosto y Septiembre próximos y resueltas por la Junta de Clasificación y Revisión durante la primera quincena del mes de Octubre siguiente.

En el número próximo de GUIA se publicarán detalles concretos sobre esta orden.

C. N. S.

A LOS CONSUMIDORES DE COLOFONIA

Se pone en conocimiento de todos los mayoristas consumidores de Colofonia, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación Provincial en el plazo de 5 días relación jurada de la cantidad de este producto consumida durante el trimestre 1933-1934 y 1935, respectivamente.

Se hace constar, asimismo, que por ser este dato interesante para la distribución de cupos del citado producto, quedará fuera del reparto todo aquél que en el referido plazo no facilite en estas oficinas lo solicitado.

Nuevo Director del Banco Central

Ha tomado posesión del cargo de Director de ésta Sucursal del Banco Central, para el que ha sido nombrado recientemente, don José González Martínez, quien se nos ofrece en tan elevado puesto, en atenta comunicación.

Correspondemos a la prueba de cortesía del señor González Martínez.

B. RUZ Y RODRIGUEZ

Diplomado en CIRUGIA GENERAL
Cirujano del Hospital Militar.

Gran Capitán, 41, 1º izquierda
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6

La Iglesia de la Barriada

Electro-Mecánica

Mañana bendicirá el señor Obispo los terrenos

Mañana, a las once, bendecirá el señor Obispo los terrenos y seguidamente se colocará la primera piedra de la Iglesia, que se va a construir en la Barriada Electro-Mecánica.

Están invitadas al solemne acto todas las autoridades de la localidad y han prometido su asistencia distinguidas personalidades, entre las que se encuentran el Conde de Yebes, don Lino Erisquea y otras. El acto, dentro de su solemnidad, será sencillo de acuerdo con las normas establecidas por el Gobierno.

De lo que pudiéramos llamar parte artística del acto, está encargada, auxiliada por señoritas de la Barriada, la virtuosa señora doña Enriqueta Suárez Varela de Arana, la cual, fiel a sus humanitarios sentimientos, ha introducido en el programa junto con los niños del barrio, a una representación de niños del Hospicio, los cuales confraternizarán en tan simpática fiesta. También asistirán representaciones de jefes, obreros y empleados de la fábrica.

Un Cursillo sobre la profilaxis de enfermedades infecciosas

EN EL INSTITUTO DE SANIDAD

Se nos envía la siguiente nota:

«Por orden de la Dirección General de Sanidad se abre matrícula gratuita para un curso de 15 lecciones teórico-prácticas sobre EPIDEMIOLOGÍA Y PROFILAXIS DE ENFERMEDADES INFECCIOSAS, VACUNACIÓN Y DESPIJOAMIENTO. Tendrá lugar en el Instituto Provincial de Sanidad a cargo del Director Jefe Provincial y de los Jefes de Epidemiología y Bacteriología del 5 al 27 de Junio. Los asistentes recibirán un diploma que tendrá carácter oficial.—El Jefe provincial de Sanidad.

Convocatoria de ingreso

Durante el presente mes de Mayo el Colegio legalizado ACADEMIA HISPANA admite matrícula para aquellos alumnos que deseen verificar su examen de ingreso en la Enseñanza Media (Bachillerato) en este Colegio.

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán, 15. Córdoba.

LEA USTED:

“ESCORIAL”

REVISTA de Cultura y Letras

Quinto día de Feria, y sigue la animación y el tipismo

Los de "casa" se divierten. Nuestras gracias a los dueños de espectáculos, en nombre de las familias numerosas

La incansable concurrencia de las casetas

La feria ayer quedó para los de casa. Córdoba fue despejándose del forasterío que en los días precedentes ha compartido con nosotros las alegres expansiones de la feria y el pavoroso tedio de los espectáculos taurinos.

Como dice el adagio que «no hay quinto malo», el quinto día de feria puede calificarse de excelente. Hubo sus acostumbrados nubladitos; pero por la tarde despejóse la atmósfera y la temperatura se hizo muy agradable.

El partido de fútbol y la exhibición de bailes y cantos regionales, fueron presentados por un público numeroso. En la Plaza de Toros predominó el de señoritas y bellas señoritas, que aplaudieron las evoluciones coreográficas de las lindas nenas que acudió a la maestra «Realito».

BAJA DE PRECIOS

Como quiera que ya la feria es nuestra y tenemos tiempo de disfrutarla, los cordobeses dedicaron la jornada al laborioso trabajo cotidiano y el feria, por ello, no se vió excesivamente concurrido durante la tarde. Ya a la caída de ésta, los papás, celosos de su misión, subieron a los niños al paseo y entraron con ellos en la deliciosa «calle del Infierno», donde los dueños de barracas y carrousel han querido «ponerse a tono», bajando de forma considerable los precios regidos en los primeros días.

¡Nuestro voto de gracia, en nombre de las familias numerosas!

EL EMBAJADOR ARGENTINO EN EL FERIAL

Ai atardecer paseó por el feria y visitó las casetas el embajador de la Argentina doctor Escobar, luciendo el castizo sombrero de ala ancha. El ilustre huésped, a quien acompañaba don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, recibió las muestras de simpatía de los cordobeses y fué solicitamente atendido en cuantas casetas visitó.

La Banda Municipal de Música ejecutó un brillante Concierto en la tienda del Ayuntamiento. Muchos amantes del bello arte se congregaron en las inmediaciones de dicho lugar para escuchar, arrellanados en las típicas y económicas sillas, a las huestes del maestro Bares.

LAS CASETAS SIGUEN LLENAS

Por la noche, la feria se vió animadísima.

En las casetas de Labradores, El Centro Filarmónico, Sindicato de Vinos y La Coraza, se bailó de lo lindo. Las distracciones mecánicas hicieron su «agosto» en pleno Mayo y reinó el optimismo en la noche esfrentada que invitaba a la diversión.

Brillantísima actuación de los Grupos Regionales en la Plaza de Toros

Aragón, Valencia y Andalucía

En el día de ayer hicieron su presentación en la Plaza de Toros los Grupos Regionales, al frente de los cuales vienen destacados profesores de reconocida fama nacional, como el señor Montecatini que dirige los grupos de Aragón y Valencia y el simpático Manolo del Real que comanda el chispeante cuadro de Andalucía.

Con una entrada bastante crecida actuaron los referidos cuadros, haciendo en primer lugar los grupos de Aragón y Valencia, que bailaron y cantaron jotas aragonesas y valencianas, recibiendo por ello la demostración entusiasta del público que ovacionó repetidas veces. Un nutrido cuadro de guitarras y bandurrias puso el marco lírico necesario para una manifestación del arte folklórico de la regiones aragonesas y valencianas.

Finalmente actuó el grupo sevillano, que, animado por el incomparable «Realito», dió relieve de gracia andaluza con la magnífica interpretación de unas auténticas sevillanas, cantó e hizo lucir la armonía de las guitarras para encantamiento de los espectadores.

La actuación de los grupos regionales—expresión honda del arte folklórico español—ha constituido uno de los mejores espectáculo de feria.

Después de su intervención en la Plaza de Toros fué invitado el cuadro de «Realito» por el señor Alcalde, a un vino en la Caseta del Ayuntamiento. Allí nuevamente el grupo sevillano deleitó a los concurrentes con clásicos bailes andaluces, con cante «jondo» y con canciones andaluzas, destacándose de modo brillantísimo la señorita Reyes del Real.

Hoteles Atlántico	Abierto todo el año	Teléfono 2347 CADIZ
--------------------------	----------------------------	----------------------------

Visítad la Exposición de Regiones Devastadas, en el C. de la Amistad. Entrada gratuita.

¡NOVIOS!

¿UN AJUAR BARATO Y DE CALIDAD?

“MUEBLES SEVILLANOS”

Av. Gran Capitán 41

Telf. 1500

Los alemanes desembarcan también en Creta

Han sido arrojados los ingleses de la bahía de Suda

Varios mercantes y un crucero hundidos

(VIENE DE LA PAG. 1).
ran en Creta. Los destacamentos avanzados se fortifican solidamente.—EFE.

Berlín, 29. Se informa oficialmente que se ha dejado a refugio la bahía de Suda en Creta y continúa el avance hacia el E.—EFE.

Berlín, 29. — Las tropas que operan en Creta han ocupado Candia, situada al norte de la isla. También se han apoderado del fuerte y del aeródromo de dicha ciudad, y han sido hechos prisioneros varios centenares de ingleses y griegos.—EFE.

SE CALCULA EN 30.000 LOS ALEMANES QUE SE ENCUENTRAN EN CRETA

El Cairo, 29. — Se calcula en 30.000 hombres los efectivos alemanes que se encuentran en Creta, aunque es difícil darse una idea exacta de la cantidad de soldados desembarcados.—EFE.

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 29. — El comunicado del Alto Mando alemán dice que el enemigo ha perdido 52.000 toneladas de mercantes hundidos por cruceros germanos en diversos puntos del Océano. 41.000 toneladas fueron destruidas por un solo buque alemán que lleva hundidas ya más de 100.000. El acorazado «Bismarck», en la noche del 24, derribó 24 aparatos británicos y hundió un destructor. En la isla de Creta, soldados alpinos han ocupado la bahía de Armi. Los ingleses han sido arrojados de la bahía de Suda, que era utilizada como base naval. Numerosas formaciones aéreas han bombardeado la costa norte de Creta, hundiendo un mercante y un petrolero. Fueron abatidos dos aviones. Los italianos han desembarcado en la isla de Creta. En África del Norte, ha sido rechazado un nuevo ataque de los ingleses cercados en Tobruk, ocasionandoles grandes pérdidas. Fue incendiado un depósito de municiones provocando grandes explosiones. Al O de Somalia han sido destruidos varios carros blindados. Al O de Islandia ha sido hundido un destructor enemigo y alcanzado un crucero. Las baterías de largo alcance de la costa francesa atacó a un convoy británico. En la pasada noche la aviación alemana bombardeó los pueblos ingleses de la costa meridional de la isla. Fueron abatidos cuatro aviones enemigos. La aviación inglesa arrojó bombas sobre la costa norte de Alemania causando daños de escasa consideración. Desde el 22 al 28 de mayo, han sido derribados 52 aparatos enemigos. En el mismo tiempo las pérdidas alemanas fueron 35 aviones.—EFE.

Roma, 29. — El comunicado de las fuerzas italianas da cuenta del desembarco de tropas en la isla de Creta para cooperar con las alemanas. Formaciones aéreas italianas atacaron en el Mediterráneo a una

des enemigas. Cuatro cruceros fueron alcanzados por las bombas. En África del Norte han sido desarticuladas las líneas de defensa del adversario en el frente de Tobruk. La aviación inglesa ha bombardeado Bengasi. Fueron derribados dos aviones. En África Oriental continúan los combates en la región de los Lagos.—EFE.

El Cairo, 29. — El comunicado británico informa que en Creta, ante los nuevos ataques desencadenados por los alemanes considerablemente reforzados, las tropas inglesas se han retirado a posiciones al E. de la bahía de Suda. Se combate cuerpo a cuerpo. Las pérdidas por ambas partes son considerables.—EFE.

FUEGO DE LA ARTILLERIA CONTRA INGLATERRA

Londres, 29. — Esta mañana los cañones a largo alcance alemanes abrieron fuego contra Inglaterra. Parece que la batería que disparó está emplazada en las cercanías de Boulogne.—EFE.

OCUPACION DE UNA LOCALIDAD POR LOS CROATAS

Zagreb, 29. — Se anuncia que los soldados croatas han ocupado Dubrovir, conforme al plan previsto de acuerdo con Italia.—EFE.



MOENUS

para la fabricación de
calzado y curtidos tie-
nen renombre mundial



Exclusiva:
PABLO STRUTH
Balmes, 40, BARCELONA

“Inglaterra no piensa restaurar en el porvenir el antiguo mundo”

Promete Eden para el día del triunfo británico

MIENTRAS, LOS ÁRABES INCENDIAN TODOS LOS DEPÓSITOS DE MUNICIONES DE PALESTINA

Londres, 29. — Eden en un discurso ha declarado: «Nadie puede suponer que tenemos la intención de restaurar en el porvenir el antiguo mundo. La seguridad social es nuestro primer objetivo. Alemania también desempeñará su papel, si bien evitando que repita sus actos de ahora. —EFE

Londres, 29. — Eden en el discurso que pronunció hoy duramente a Hitler. Elogió el discurso de Roosevelt del que dijo que había señalado el camino de los pueblos libres. Expresa las simpatías del Gobierno de Londres hacia las aspiraciones de Siria para su independencia. Agregó que Inglaterra atenderá todas las aspiraciones que tiendan a dar mayor unidad a la población árabe. Anunció que el Irak pronto se liberará de la presencia de Rachil Ali.—EFE.

EXTENSA REBELIÓN ANTIBRITÁNICA

Teherán, 29. — Noticias de Palestina dicen que los antibritánicos han organizado una extensa rebelión. En todas las regiones se han declarado incendios en los depósitos de municiones.—EFE.

Los que no trabajan en los refugios se ás encarcelados

Estambul, 29. — Las personas que no hayan cavado en los refugios de sus casas para protegerse de los bombardeos aéreos serán encarcelados, según una disposición del Gobierno.—EFE.

Roosevelt no quiere que el Führer conozca determinados informes

Washington, 29. — En la conferencia de Prensa el presidente Roosevelt dijo que no comenzaría a utilizar los poderes conferidos hasta que no se promulguen los oportunos decretos.

Se le dirigieron varias preguntas relacionadas con la política extranjera, pero se negó a contestar diciendo que no era conveniente que Hitler se enterara de determinados informes. Se le preguntó si el Gobierno norteamericano restringiría la exportación del petróleo al Japón y respondió que no tenían actualmente semejante propósito.—EFE.

Matsuoka se entrevista con el embajador alemán

Tokio, 29. — El embajador alemán se ha entrevistado con Matsuoka. El ministro japonés conversó después con el embajador inglés.—EFE.

ACTO DE CONFRATERNIDAD ENTRE EL EJÉRCITO Y LA FALANGE, EN CUATRO VIENTOS

PILAR PRIMO DE RIVERA visita las obras nacionals y sindicalistas de Tánger

Madrid, 29.—En Cuatro Vientos se ha celebrado esta mañana un acto de confraternidad entre la Falange y el Ejército, consistente en la entrega de una bandera por doña Francisca Cruz, señora de Tejada, camarada de la Vieja guardia, a las fuerzas del Aire. A la ceremonia asistieron una representación del ministro de la Gobernación, el ministro secretario del Partido, subsecretario de Trabajo, el Capitán general de la Primera Región y otros representantes del Ejército y jerarquías del Movimiento. La madrina pronunció una patriótica alocución. Le contestó, en nombre del Ejército, el teniente coronel Palomares. Después se verificó un desfile de las fuerzas.—CIFRA.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana los decretos en los que se dispone el cese como Director general de Trabajo de don Mariano Pérez de Ayala y como director general de Jurisdicción de Trabajo de don Pablo Martínez Almeida, expresandole el público reconocimiento por los servicios prestados a la Patria.

También publicará el nombramiento de Director general de Trabajo de don José María Martínez Sánchez-Arjona y de director de la Jurisdicción de Trabajo de don Esteban Pérez González.—CIFRA.

REUNION DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Madrid, 29.—Esta mañana y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido el Patronato Nacional Antituberculoso en sesión plenaria. Entre los asuntos tratados figura el Seguro obligatorio Antituberculoso. Se dio cuenta de la inauguración del nuevo Dispensario Antituberculoso establecido en el distrito de la Universidad que está dotado de todos los servicios necesarios.—CIFRA.

PILAR PRIMO DE RIVERA EN TÁNGER

Tánger, 29.—Pilar Primo de Rivera llegó procedente de Tetuán a las once y cuarto de la mañana. Fue recibida por el Inspector de Falangé, camarada Castro, Delegado provincial de la Sección Femenina y otras jefes y autoridades. Desde el balcón de la Jefatura de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera presenció el desfile de las milicias que le rindieron honores. En la Jefatura fue saludada por el primer jefe del territorio, teniente coronel Yuste, Interventor local y otras autoridades. Despues visitó los comedores de Auxilio Social, y depositó una corona ante la Cruz de los Caídos. A las ocho de la noche regresó a Tetuán.—CIFRA.

HOY LLEGARA A TÁNGER EL ALTO COMISARIO

Tánger, 29.—Mañana llegará por primera vez el nuevo Alto Comisario, general Orgaz.—CIFRA.

LOS RESTOS DE FLETA RECIBEN SEPULTURA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 29.—En la iglesia de Santa Engracia se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma de Miguel Fleta. Asistieron la viuda del famoso tenor, sus hermanos, el Ayuntamiento y la Diputación de Zaragoza y nutritas representaciones del Municipio de Albalate de Cinca, pueblo natal del artista y las de las Corporaciones de Huesca y Teruel. Las capillas de música del Pilar y la Seo interpretaron la misa de Perossi. Seguidamente se celebró la conducción del cadáver. El féretro era llevado a hombros de miembros de la Peña Fleta. Al salir el féretro a la plaza de España, se oyó la voz de Fleta por medio de un disco cantando el «Adiós a la vida», de Tosca. Detrás del cadáver marchaba una sección de milicias del Frente de Juventudes, que le daba guardia de honor. Tras de rezar un responso se verificó el traslado al Cementerio de Torreros donde recibió sepultura.—CIFRA.

LA RECONSTRUCCION DE TERUEL

Teruel, 29.—Ha terminado la reconstrucción del Cuartel de la Guardia civil desvirtuado durante la guerra. También está a punto de terminarse la Iglesia de San Miguel y dos bloques de viviendas de renta reducida.—CIFRA.

La marcha militar de José Antonio

VAN A REALIZARLA LOS CADETES DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 29.—Los cadetes del Frente de Juventudes van a realizar la marcha militar de José Antonio hasta el Escorial donde visitarán la tumba del Fundador. El viaje lo harán a pie en quince jornadas. Saldrán el día 8 de Junio y se detendrán en Daimiel para visitar la tumba del primer caído.—CIFRA.

Novillada en Madrid

Madrid, 29.—Con ganado de Arranz se ha celebrado una novillada. Pedro Barrera no hizo nada con la espada. Al iniciar la faena de muleta fué cogido y pasó a la enfermería. Bienvenida despachó al bicho de cuatro pinchazos. Sale Barrera y torea por chicuelinas entusiamando al público. La faena es magnífica. Termina de un pinchazo y una entera. (Ovación y vuelta).

Bienvenida ejecutó una faena pinturera en su primero al que despacho de una estocada contraria. En su segundo fué cogido sin consecuencias. Mata de dos pinchazos y una entera.

Martín Vázquez no logró lucirse en su primero. En el que cerró plaza realizó una faena colosal para una entera que basta. (Ovación y oreja).—CIFRA.

PASCUAL MARQUEZ, GRAVISIMO

Madrid, 29.—El diestro Pascual Márquez continuaba esta noche en gravísimo estado.—CIFRA.

SEGADORAS

ATADORAS Y AGAVILLADORAS, disponibles para entrega inmediata y piezas de recambio para segadoras DEERING, Mc. CORMICK, MASSEY-HARRIS, etcétera y para trilladoras AJURIA Y CLAYTON

TRILLOS-LONAS PARA SEGADORAS-AVENTADORAS AVANTRENES RUEDAS DE LANZA ARADOS-CULTIVADORES-EMPACADORAS GRADAS TRITURADORES DE GRANO, ETCETERA

GASPAR GOMEZ DURAN

Duque Moncada, 6 y 8.-Teléfono 2550.-CORDOBA

Oficina de la Vicesecretaría de Educación Popular

Desde el sábado 24, todos los servicios que dependían de la que fué Subsecretaría de Prensa y Propaganda, ahora dependientes de la Vicesecretaría de Educación Popular, quedan instaladas en sus oficinas de la calle Monte Esquinza, núm. 2. A esta dirección deberán enviarse todas las notas y la correspondencia.

Arte y Marginales de la XXII Exposición de Bellas Artes

Es ésta que anualmente organiza el Exmo. Ayuntamiento de Córdoba, la XXII Exposición de Primavera y tiene como visión de tránsito, alegría de feria y en conjunto valor de tiempo cortado.

No se trata, pues, de una exposición de inmortales, pero sí de la presencia, en teléves de color y de líneas, de obras iniciales con promesa de acusada madurez artística.

Córdoba, centro de convergencia de la luz propia para tonalidades allas, hace nacer esperanzas alegres en la juventud que tiene afanes de gloria, y por ella van cristalizándose los deseos de superación de varios artistas de valor positivo. Artistas de dentro y de fuera, en esta Córdoba de Romero de Terres y del pensamiento estable, dramático, místico o estóico, en la que trabajan, en la quietud silenciada del ambiente balsámico, por la suprema perfección del ideal estético y de las formas armoniosas.

Por eso mismo no nos ha extrañado que en la Exposición de este año (Primavera vespertina) se hayan presentado tan buenos y variados frutos.

Descartando lo impropio del local donde están expuestas las obras —cerca de 300— exposición a contraluz, en la contemplación de los cuadros y esculturas, hemos hallado notables calidades. Como, por ejemplo:

LEON ASTRUC

Dominio en la distribución de los colores y fidelidad en el retrato por lo que se hace acreedor este gran artista a ser destacado como uno de nuestros más logrados pintores. Sobre todo existe en sus retratos al óleo como al pastel una distinción tal que cada figura adquiere valor de aristocracia. Los ojos del visitante van tras las luces prisioneras en los cuadros magistrales de León Astruc.

RAFAEL SERRANO MUÑOZ

Es aquí este pintor la gran promesa. Un artista que tiene 19 años y que pinta retratos como ese que acoge al que llega a la primera mirada, bien merece título superior. Esta muchacha que reposa está a punto de contar lo que está sintiendo... Y 19 años es algo que canta un amanecer risueño y jocundo.

DIAZ PENO

En sus cuadros triunfa lo descriptivo, personaje y coro. Habla del «Triptico». Se impone a nuestro temperamento. Pero lo decorativo tiene demasiado silencio. Lo que grita con el rojo, el azul y el amarillo, termina en una muerte perpetua, si con estos colores no se crea cosas geniales.

CRUZ MONTE

Magníficos «bodegones»! En ellos prevalece la idea sobre la forma y el co-

RAZUL — CÓRDOBA

Concierto de la Rondalla de la Delegación de Ciegos

La Rondalla de la Delegación Provincial de Ciegos, actuó ante el micrófono de Radio Córdoba en la noche del pasado miércoles con gran éxito. Se trata de una notable agrupación musical. Un selecto programa fué irreprochablemente ejecutado: «Carnaval del 84», (pasacalle); «Célebre Panana», de Lucena; «Ecos de Harén», (capricho oriental), de Casto Vila; «Zambra», y otras.

El director de la Rondalla, don Valentín Muñoz Jurado, así como el Delegado, don Ángel González Herrera, fueron muy felicitados.

Nuevos Cursillos para Inspectores Municipales Veterinarios

A petición de 153 alumnos que terminan su carrera en el mes actual, la Dirección General de Ganadería ha convocado un nuevo concurso para ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios. Se celebrará en el mes de Junio.

lor. Cruz Monte hace que el pincel lleve a vitalizar la «naturaleza muerta».

ANAYA

Una lograda colección de retratos garantiza la firma de este joven autor cordobés que presenta unos pasteles logrados con decorosa sobriedad y exentos de amaneramientos y estrechez concepcional. Ritmo y sencillez es su lema.

DUARTE MONTILLA

La naturaleza es prodigiosa al detallar de instintos y sentidos al hombre. He aquí a un muchacho de 13 años que sabe pintar desnudos impecables. Los dos estudios al carbón que expone Duarte Montilla nos hace cavilar sobre el complejo sexual freudiano.

GOMEZ GIL

Solamente el catador de buenas escenas artísticas sabe encontrar lo que está escondido. Las dos «marinas» de Gómez Gil están colocadas tan en la oscuridad que sólo deteniéndose mucho, hemos podido sacar, para nuestro recreo, la buena calidad de esos óleos. Son también interesantes los cuadros de Latás y Díaz Guijo, Acosta, Taulera y otros. De alta categoría, de bien; la copia, el retrato, el demasiado radicación amplia, no se ha presentado ninguna obra. Todas están muy bien; la copia, el retrato, el demasiado seguir la huella de los maestros, fué, es y será siempre el gran obstáculo para la creación de altura.

En próximos apuntes diremos algo sobre esculturas, fotografías y cueros presentados en esta magnífica XXII Exposición.

MEDINA GONZALEZ

TEATRO

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—«CHAMARIN Y COMPAÑIA»

De todas las obras presentadas por la Compañía Infantil, ésta es la menos adecuada para niños, aunque en ella abundan las situaciones de buen humor. No es otra cosa que un motivo para hacer que la encantadora tropa femenina cante y baile.

Así como otro día hemos dicho que «Piscollín» y «Nanín, contra la Bruja Malatraca», entran plenamente en lo que es auténtico Teatro infantil, «Chamarin y C.» está lejos de cumplir esta misión.

A pesar de esto, esta nueva obra, fué ovacionada por la personal actuación de Carmina Varela, Chari Moreno y el señor Cardoso, al final de cada cuadro.

DUQUE DE RIVAS.—«FIFIN II».—ESTRENO

Si no lo hubiesen anunciado los programas, dudaríamos mucho que la obra estrenada anoche fuera debida a la pluma de los ilustres hermanos Alvarez Quintero. Es una comedia casera que se separa mucho del teatro colorista, lleno de finura y alegría, de los populares autores. Ni la trama es digna de tales privilegiadas plumas, ni el diálogo, ni aún los personajes. Acaso el papel de «Don Rodolfo de Alrendelmar» sea el único que acuse fibra quinteriana. Y a fe que Juan Espantaleón hizo de dicho personaje una creación definitiva, mereciendo ser aplaudido en mutis y finales de acto. Josefina Lamas, Adela González y Herminia G. Lemos y los señores Campos y del Río, interpretaron con justicia sus partes.—JOSE LUIS.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicitada por don Gonzalo León Alvarez, como presidente de la Sociedad Anónima Serralcón, autorización para instalar en los talleres que tiene establecidos en la casa números 4 y 6 de la calle de Los Omeñas la maquinaria siguiente: Un cubilote para fundir hierro de capacidad 1.800 kilogramos hora; un horno para fundir bronce; un motor eléctrico de 2. H. P.; 1 de 10 H. P. y otro de 3 H. P., se anuncia al público tal petición al objeto de que durante el plazo de diez días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los propietarios de fincas colindantes y demás personas a quienes dichas instalaciones interesen, formular por escrito ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 29 de Mayo de 1941.—El Alcalde, Antonio Torres.

Escuelas preparatorias de ingreso en los Seminarios

Por el Ministerio de Educación, se ha dado una disposición creando definitivamente y con carácter de preparatoria para el ingreso en el Seminario, una Escuela Nacional de Primera Enseñanza, en aquellas diócesis que hasta ahora lo han solicitado.

CAR

GRAN TEATRO. — Empresa Guerrero. — Compañía de Confidencias TINA GASCO-FERNANDO GRANADA. Hoy viernes, 7'15 tarde y 10'30 noche, ESTRENO, ESTRENO de la comedia en tres actos y en prosa, del celebrado autor don José María Pemán. ELLA NO SE METE EN NADA. Estrenada con gran éxito por esta Compañía en el Teatro Reina Victoria de Madrid. Butaca, 8'00 pesetas; anfiteatro, 2'50; paraíso, 1'00. Taquillas desde las 3. Mañana sábado, TOPACIO, de Marcel Pagnol. La mayor creación de Fernando Granada. El domingo: ORO Y MARFIL, de Antonio Quintero. Se expenden localidades.

TEATRO DUQUE. — Compañía Comedias Cómicas GASPAR CAMPOS, del Lara de Madrid. — Hoy a las 7'30 y 10'30: EL CENTENARIO, de los hermanos QUINTERO, a petición del público. — La más maravillosa creación de Gaspar Campos y su Compañía. — Butaca, 7'00 pesetas. — Grada, 1'00.

A las 5: Compañía Lírica Infantil del San Fernando de Sevilla: PISTOLIN Y EL BRUJO KON-KO-MI-KON, con intervención de toda la diminuta Compañía. — Butaca, 4'00 pesetas. — Grada, 0'75. — Mañana, por la Compañía de GASPAR CAMPOS, a las 7'30 y 10'30, LOS CABALLEROS, fulgurante éxito de risa. — A las 5: Cambio de programa por la Compañía Infantil.

GONGORA

G 7'30 tarde y 10'30 noche, Compañía de Comedias Bassó-Navarro: UN CARADURA, de A. Torrado. Butaca, tarde, 5'00. Butaca, noche, 7'00. Mañana, MOSQUITA EN PALACIO, de A. Torrado.

CINE ALKAZAR. — Hoy a las 7'45 tarde y 10 noche, Noticario Fox número 20, y grandioso éxito de Miguel Ligero, en LA ULTIMA FALLA, en español, con Matilde Vázquez, Julio Peña y Maruchi Fresno. Butaca, 1'50; anfiteatro, 0'75. Mañana, Irusta, Fugazot y Demare, en BOLICHE, en español.

Los opositores a plazas del Instituto N. de Previsión

Los opositores aprobados a plazas del Instituto N. de Previsión, deberán hacer acto de presencia en la Delegación del de su respectiva residencia, antes del día 31 del presente.

Los que no se presenten en dicha fecha serán declarados sin derecho alguno a ocupar en su día la plaza para la que sean destinados.

En el acto de la comparecencia deberán presentar documento suficiente que acredite su personalidad.

CINEMA LICEO. — Empresa Guerrero. — Hoy viernes, 7'30 tarde y 10'30 noche, Cifesa presenta su gran película MIMI, adaptación de la novela «Vida de Boheme», con Douglas Fairbanks Jr. y Gertrude Lawrence. Último día. Butaca, 2'50. Mañana sábado, estreno de MARCHA TRIUNFAL, producción Cifesa, en español.

Anuncios generales**ACEITES DE OLIVA**

Rodríguez H. nos de Córdoba S.A.

“SANTA VICTORIA” Fábrica de Harinas y Semillas
último sistema D vers.

CEREALES - GARBANZOS
Casa fundada en 1843. Apartado núm. 11

CORDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS CORDOBA
CASA FUNDADA EN 1833

Representantes Depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 12-26

Receptores de Radio

Válvulas y reparaciones garantizadas en la
CASA MARTÍNEZ RUCKER
Claudio Marcelo, 13. Tel. 1160

Pida siempre “vinos
Marqués de Mudela”

Representación para esta
provincia

NICOLAS GIRIA CABELLO
Calle Arroyo de San Lorenzo,
número 37, — Teléfono, 1499
CORDOBA

VENDO CASA LLAVE EN
mano, calle Sebastián de Belalcázar. Huelva de la Reina.
Razón: Polifemo, 50.

VENTA DE SEIS VIGUETAS
de diez y guarniciones de ca-
rrros. Razón: Arco, 5. Almodóvar.

SE OFRECE AMA DE LECHE
primeriza con 22 años. Razón:
en Fuente Palmera. Calle Portales, 31.

DESDE SEPTIEMBRE PRO-
ximo arrindase en Villa del
Río (Córdoba) «Cortijo de la
Anguijuela», lindante con el
Guadalquivir, 345 fanegas; tie-
ne 2.100 olivos, gran soto, ca-
sas labradas, huerta, cerca ferreña, carretera. Di-
rigirse: SE. Pincón. Alcántara,
ra, 19.

VENDESE DOS MAQUINAS
segadoras, zavilladoras. Ra-
zón: Gondomar, 10.

ALGARROBAS EN VAINAS.
Almacenadas. Alfonso, Campo de la
Merced.

OFRECESE PROFESOR A
instituto, San Pablo, 18. Cór-
doba.

PIENSO PARA MULOS, VA-
CAS, cerdos. Y otra clase de
ganado, algarroba molida. Al-
macenes, Alfonso, Campo de la
Merced.

PRESTAMOS CON SEN HI-
poleca. Crédito Hispano. Ma-
ría Cristina, 2. Córdo-
ba.

VENDENSE CORTIJOS, CA-
SAS. María Cristina, 2. Cór-
doba.

HIPOTECAS RAPIDAS 5
por ciento. toda clase fincas.
Se venden casas. Córdo-
ba. Chalet Carretera Brillante
Cortijos, Dehesas, Olivares
Informaré Enrique López Mar-
tínez. Barroso, 10. De 1 a 5.
Córdoba.

VENDESE AUTO PERFECTO
estado. Góngora, 13. Teléfono,
2200.

OPOSICIONES MAGISTERIO
Preparación completa. Convocatoria oficial. Brillantes re-
sultados en oposiciones ante-
riores. Academia Torres. Ro-
dríguez Sánchez, 5. Córdoba.

SE VENDEN MESAS Y VE-
ladores. Razón: En la Hoste-
ría, Sevilla, 12.

VENTA cortijos y olivares en
Córdoba. Apartado Correos,
10.059. Madrid.

CLINICA CRESPO. — SE NE-
CESITA un oficial herrador. Te-
léfono 56. Fernán Núñez.

PERDIDA SORTija SELLO
oro piedra grana grabada. Des-
de Brillante a Plaza de Toros
extraviada. Junes. Gratificare
esplendidamente quién la en-
fregue Pedro López, 13.

PERDIDA PULSERA ORO SE
forma cadena. Se gratifi-
cará. Hotel Regina.

GANADEROS. — Dispongo de
pastos abundantes para mil
ovejas y 300 vacas en finca
del término de Montoro. Con-
diciones, don Miguel Moreno
Ferre, calle Victoriano Rivera
núm. 6, primero. Córdoba.

SE VENDE UN SOLAR DE
3.000 metros con varias edifi-
caciones, fachada a la Plaza
de la Magdalena y calle de
Santa Inés. Razón: Osorio,
número 30.

POR EQUIVOCACION, HAN
sido retirados de la Librería
Luque, documentos para ma-
trículas de ingreso en el Insti-
tuto y se ruega a la persona
que los recogiera los devuelva
a la citada Librería.

TALLERES “RAGONSA”
Carpintería Artística
Plaza de Colón, 14
Teléfono, 1943

SE VENDE SEGADORA
agavilladora Ajuria, seminue-
va. Para verla, Tejar Manuel
Barona, Campo de la Verdad.

SELLOS
DE CAUCHO Y METAL
Imp. La Verdad. Librería, 24

Lo que España exige del mundo

Por JOSE CORDERO TORRES

Dos valores de la joven generación que siente y valora los problemas que afectan a nuestra Patria, Fernando María Castilla y José María de Areilza, han publicado una obra cuyo título expresa de modo insuperable, su alcance y contenido: «Reivindicaciones de España». Prescindimos del examen técnico de los problemas que abordan los autores respecto del cual nada más recomendable que la lectura directa, asequible a cualquier lector por poco preparado que esté. Ahora interesa concretar cuáles son las reivindicaciones que nuestra Patria presenta al Mundo en este momento crucial, de revisión de un reparto logrado merced a la perfidia y a la violencia; en momentos poco propicios para que España hiciera respetar sus derechos seculares como muestra e iniciadora de la moderna colonización, mucho más humana y civilizadora que la de los restantes Imperios coloniales.

«Reivindicaciones de España» reduce las peninsulares a la restitución pura y simple de Gibraltar. En efecto, ésta es la única reivindicación puramente territorial que en la península cabe formular, aunque sin olvidar que más allá de los Pirineos existen tierras hispánicas en el Rosellón y en la Vasconia, y que Andorra no tiene otra razón de ser en su forma actual, que la intromisión francesa.

Por otra parte el mismo libro reconoce que la materia no queda agotada, pues existe una política de la Hispanidad (Portugal, América, Filipinas), fecunda y valiosa aún cuando se basa en un desinterés material por nuestra parte.

En África, se exige que España sea la única Potencia que aconseje y auxilie a Marruecos, uno y libre, en su desarrollo nacional. Que se haga justicia, no ya a los títulos históricos sobre el Oránsado, sino al esfuerzo tan silencioso como heroico, de los españoles para vivificar aquella tierra. Que en el África Occidental además de restituir a España territorios en mala hora arrebatados, se dole a nuestro actual Sahara (con Ifni) del hinterland preciso para que dejen de ser una broma diplomática sobre el mapa. Y en Guinea, la ampliación de nuestra minúscula posesión continental, por las zonas que antaño nos pertenecieron, y cuya posesión es una necesidad imperiosa para remediar crónicas dolencias de nuestra economía; sometida al pesado tributo cotidiano de importaciones que se pagan a precio de sangre.

Pese a su extensión y a su profundidad científica «Reivindicaciones de España», es ya un calecismo de nuestra doctrina territorial africana, que nunca habremos de olvidar.

EL REAL MADRID VENCIO AL C. D. CÓRDOBA POR LA MINIMA DIFERENCIA

Nuestro equipo jugó mucho y bien

El partido de ayer había despertado gran expectación: en el Estadio América, por primera vez el Real Madrid C. de F., equipo que cuenta con elementos tan destacados en el fútbol como Quintoces, Ipiña, Olivares y Alonso.

Su actuación en el Campeonato de Liga y ahora en la Copa del Generalísimo, daba motivo para que los buenos aficionados al deporte esperaran ávidos el partido:

Un equipo de primerísima, al lado del C. D. Córdoba, compuesto de modestos jugadores, si bien reforzados con elementos ferasteros, que en la prueba de los dos partidos últimos dieron buen resultado.

Con estos antecedentes, no era extraño que a las seis de la tarde, el Estadio estuviera atestado.

En los palcos tomaron asiento buen número de muchachas que con su presencia y belleza dieron más esplendor a la fiesta.

El C. D. Córdoba, jugó ayer tarde un buen partido.

Examinando con crítica meticulosa, probablemente encontrariamos defectos de actuación en parte de sus líneas. El guardameta cordobés, desde que cogió el primer balón hasta el último, no tuvo una duda. Con vista, primorosa colocación, seguridad en el bloqueo y decisión en los momentos oportunos, dio a su equipo una sensación de confianza.

En las demás líneas hubo de todo; pero en general, se apreció un buen juego, de matemáticas jugadas, nervio, cordialidad y serenidad. Hubo fallos por parte de Misa, cuya labor fue desastrosa, y pudo dar lugar a que el resultado hubiera sido más desfavorable.

Evitaron más de una perforación del estéril Castro y Ciriaco, con sus intervenciones afortunadas, y dieron un gran juego Pablito y Cortón. Estos dos jugadores sobresalieron en el conjunto, dando balones a los extremos. De estos se aprovechó Sanz, que marcó un tanto y ejecutó bonitas jugadas ante la puerta. El trabajo del delantero centro Moreiro, fué digno de destacarse.

El ataque madrileño fué una cosa seria. Alonso jugó cuanto quiso, e igual Ipiña y Sosa. El defensa Olivares devolvió muchos balones, y por su intervención el marcador no tuvo más variaciones.

El equipo cordobés reforzado, dió gran rendimiento, y hubo ocasiones en que tuvo gran dominio sobre su formidable adversario.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Lo más destacable del Madrid, fué un remate de Albriza que bloccó Palma, y del Córdoba un magnífico tiro de Sanz, que contuvo Quintoces. En el segundo tiempo marcaron dos tantos los madrileños y uno el Córdoba.

Fueron los autores de los goles, por el Madrid, Albriza, que marcó dos y Alonso uno, y por el Córdoba, Cortón y Sanz.

Fué castigado el Madrid con un penalty que Marculeta tiró fuera. Moreiro tuvo una jugada personal, llegando hasta la red con la pelota, pero fué anulado el tanto por haber pitado falta al árbitro.

Se tiraron cinco cornes al Madrid y tres al Córdoba.

Se retiró del campo Inchausti, el portero madrileño, resentido de una pierna, sustituyéndole Quintoces.

Terminó el encuentro con el resultado de tres tantos a dos.

El colegiado del Sur, Manolo Ocaña, arbitró el encuentro con algunas deficiencias que perjudicaron al equipo local.

La alineación fué la siguiente:

Madrid. — Inchausti; Olivares, Quintoces; Leoncito, Ipiña, Lecue; Arzúa, Sosa, Albriza, Alonso y Guiranse.

Córdoba. — Palma; Castro, Ciriaco; Pelayo, Marculeta, Sanz; Pablito, Moreiro, Gomar, Cortón y Misa.

Aguilera

Deporte universitario

CORDOBA Y CADIZ EN PARTIDOS DE CAMPEONATO

El próximo día 3 de junio, se celebrarán en Cádiz los partidos de Campeonato del S. E. U. de aquella capital y Córdoba, preparatorios de los próximos Torneos Universitarios de Sevilla y Madrid.

Competirán por ambas provincias equipos de fútbol, baloncesto, ping-pong y ajedrez, para cuyos encuentros tenemos ya casi totalmente formadas las selecciones que representarán a nuestra capital.

La final de nuestro Campeonato de baloncesto se celebrará, D. M., el día 31 del actual entre los conjuntos de «Cultura Española» y una selección de Estudios Varios, para la que existe gran entusiasmo.

EL 31 DE MAYO termina el plazo para solicitar del Régimen Nacional de Subsidios Familiares, los PRESTAMOS NUPCIALES por quienes hayan de contraer matrimonio en el mes de Julio del corriente año.